

候鸟过境太原 公园景区“护飞”

本报讯(记者 刘晓亮)连日来,记者询问太原动物园、太原植物园、迎泽公园等处工作人员得知,每年此时,总有不少候鸟光临园区水域,为护飞鸟儿南来北往,他们一方面修剪岸边或湖心岛的草丛、芦苇,投喂一些食物,方便鸟儿停歇、栖息、搭窝、觅食;另一方面注重宣传教育,禁止游人惊扰候鸟,救助离群、受伤候鸟,

确保鸟儿安全。

据了解,我国是世界上鸟种类最多的国家之一,现有鸟类1400多种,其中具有迁徙习性的鸟类有800多种。而我省是候鸟迁徙的重要通道,大体有三条路线:第一条在大同(册田水库、镇子梁、太平窑),第二条在太原(汾河一库、汾河二库、晋阳湖、汾河沿岸),第三条在运城(平陆、芮

城、盐池、伍姓湖)。每年10月中下旬到11月、次年的2月下旬到4月,约有200余种、10万余只候鸟在山西省迁徙停留。为此,我省、我市每年都要开展“护飞行动”呼吁人们携手努力,让候鸟自由飞翔。

太原的公园水域也是鸟儿非常喜欢的中转站、栖息地。近年来,工作人员先后监测到有白鹭、苍鹭、夜

鹭、绿头鸭、赤麻鸭、白骨顶、金翅雀等候鸟前来歇脚、“打尖儿”。每到此时,热情的市民、摄影爱好者都会前来欣赏、拍摄它们的飒爽英姿,公园则利用此时机,向人们讲解爱鸟护鸟知识,提高公众生态保护意识。

人鸟和谐、不见不散,已成为太原与候鸟的浪漫约定。

高君宇故居纪念馆举行纪念活动

本报讯(记者 周皓)10月22日,在高君宇同志诞辰129周年之际,以“赓续红色血脉 汲取奋进力量 传承红色初心”为主题的纪念活动在高君宇故居纪念馆举行。娄烦县委宣传部、团县委、县文旅局、县融媒体中心、君宇实验中学及高家后人代表出席活动,共同缅怀革命先烈,感悟红色精神。

活动在高君宇纪念馆铜像广场上启动。主持人介绍了高君宇同志的革命生平。学生代表迈着整齐的步伐,向高君宇铜像敬献花篮并诵读“传承红色初心”誓词,传

递出新时代青年的责任担当。

在“主题讲述”环节,高君宇故居纪念馆负责人分享传承君宇精神的具体举措;高家后人以家族视角,讲述高君宇同志鲜为人知的革命故事;君宇实验中学学生代表表态,将以先烈为榜样,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

在“沉浸学习”环节,学生们在讲解员带领下走进高君宇纪念馆和故居,通过实物、图片与文字,深入了解高君宇同志的革命历程。在实景剧表演环节,《高君宇与石评梅——星火》情景短剧在铜像广

场上演,再现了高君宇与石评梅为理想信念不懈奋斗的片段。在“互动传承”环节,同学们在特制的信笺上写下对先烈的缅怀之情,或是自己的奋斗誓言,并在信笺上加盖纪念章后投入邮筒,让红色初心以文字形式得以留存。

此次纪念活动以多元化形式搭建起缅怀与传承的桥梁,不仅让参与者重温了高君宇同志的革命精神,更凝聚起“以先烈为榜样、向初心看齐”的奋进力量,为推动全县红色文化传承、激励新时代青年担当注入新动能。

金婚老夫妻分享幸福经

本报讯(记者 李涛 文/摄)重阳节将至,中海社区请来摄影师,为10余对金婚夫妇补拍婚纱照。10月23日在拍摄现场,多位老人分享幸福秘诀:相互包容、体谅,才能把日子过红火。

有些老夫妻,结婚时条件所限,没拍婚纱照。社区免费补拍,为他们弥补遗憾。拍摄间隙,老人们唠起家常,交流着各自的幸福经验。

78岁的陈大爷与76岁的李大娘,结婚55年,依然恩爱有加。“生活中磕磕绊绊在所难免,别计较,事情总能解决。”陈大爷说,年轻时自己性子急,常因小事跟妻子拌嘴。总是妻子的一句“有事咱慢慢说”,让气氛缓和下来。后来,他慢慢学会克制脾气,日子越过越舒心。

面对镜头,81岁的张大爷紧紧



摄影师给金婚老夫妻拍婚纱照

握着老伴的手,摄影师拍到的画面,都充满了浓浓爱意。两位老人说,这是第一次拍婚纱照,心情比当年结婚时还激动。“别看我俩年纪大,心态可不老。”张大爷说,退休后他们一起报名上老年大学,他学书法,她学绘画,二人时常交流心得。

“婚姻不是把两个人绑在一起,而是并肩看世界。我们有共同的朋友圈,也尊重彼此的独立空间,他下他的棋,我跳我的舞,每天有说不完的新鲜事。”老伴王大娘说,这种不断为生活注入新意的共同“成长”,让感情历久弥新。

市民青睐骑行登山赏红叶

本报讯(记者 李涛)10月19日,趁着休息,市民刘思琪与好友来到崛崛山徒步登山,沿途放眼望去,醉人红叶层林尽染。太原迎来“赏叶季”,骑行、登山等户外运动热度攀升,市民在锻炼身体的同时,尽赏大自然美景。

深秋时节,崛崛山上层林尽染,吸引众多市民、游客前来打卡赏红叶。清晨,市民郝芳换上户外装备,与几名登山爱好者一同从山脚出发。他们沿着登山步道,呼吸着秋日清冽的空气,边走边赏景。山路两侧,一抹抹绚烂的红正悄悄

晕染山林。“等一下,这里很美,我想拍张照。”郝芳不时停下脚步,请同伴帮她记录下一张张美景。

返程时,众人前往崛崛山南侧的红叶沟扇崖下,探访网友推荐的网红打卡点——石窑寺。抵达后,郝芳被眼前美景惊艳:漫山红叶层层叠叠,阳光透过枝叶洒下斑驳光影,令人仿佛置身大自然的“画盘”之中。眼下,被秋色渲染的天龙山、太山、龙山、蒙山,也成为众多登山爱好者青睐的好去处。

还有不少市民选择骑行,感受“车在画中行,人在景中游”的愉

悦。市民刘涛身着专业骑行服,骑行在滨河自行车道上,车轮碾过落叶发出清脆声响,让他感到十分解压。身旁,一辆辆自行车接连掠过,骑行赏秋的市民络绎不绝。“我是从天津来的,之前在网上看到太原秋景的照片和视频,觉得特别美。”在滨河东路的碑林公园门口,游客杜琴锁好共享单车,准备入园参观。她说:“多亏本地朋友拍照打卡宣传,我才有机会欣赏这里的美景。骑车慢游,更能体会秋天独有的诗情画意。”

金秋敬老行 情暖老兵心

本报讯(记者 弓凤飞)在重阳节来临之际,太原市光荣院于10月22日精心组织了一场以“九九登高望 军魂永昂扬”为主题的敬老活动,向院内老兵们致以崇高敬意,并传递深切关怀。

活动当日,老兵们兴致勃勃地前往晋祠天龙山景区。暮秋时节的天龙山景区层林尽染,如诗如画。大家沿着蜿蜒的步道缓行,呼吸着清新的空气,欣赏着秋日美景,在登高望远中舒展身心。随后,他们近距离参观了天龙山石窟,亲身感受了我国南北朝至隋唐时期石窟艺术的辉煌成就。

同日,老兵们还走进被誉为“中国古建筑博物馆”的晋祠博物馆。他们驻足于千年古柏前、难老泉边,凝望巍峨的殿宇与精美的宋代侍女塑像,聆听流传千年的历史故事。在沉浸式感受中华文明源远流长的同时,老兵们也不禁回顾起自身不平凡的奋斗历程。山水之美与人文之盛相交融,为他们带来了一场愉悦的精神文化盛宴。

太原市光荣院始终秉持“一切以退役军人为中心”的工作理念,用心用情用力做好退役军人服务保障工作。此次重阳节主题活动的开展,不仅是对老兵们峥嵘岁月的深情礼赞,也是关心关爱退役军人的一次生动实践。

“三小”场所环境大扫除

本报讯(记者 王丹)10月22日从小店区了解到,为全面提升食品“三小”行业(食品小作坊、小经营店和小餐饮)环境卫生水平,保障群众“舌尖上的安全”,该区开展为期百天的食品“三小”场所环境卫生大扫除活动。

针对行动分类施策,印发活动实施方案,要求食品小经营店严格执行“六有”标准,即管理有制度、信息有公示、索证有记录、散装食品有标签、入口食品有盖子、临时食品有专柜;小餐饮全面推行“四化三规”,即美化就餐环境、亮化后厨场所、净化个人卫生、细化内部管理,规范人员健康管理、原料采购和自查记录。

各街乡、各市监所广泛向商户和群众发放《致全市小餐饮经营者的一封信》《关注饮食安全,享受健康生活——市民餐饮消费告知书》,提升经营者和消费者知晓率,促进经营者尽早开始自查自清,强化公众监督。同时,各街乡切实负起属地监管责任,包保干部紧盯督促“三小”经营者严格履行食品安全第一责任人责任,把要求传导到每一个岗位、每一名员工。